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Вступ: Синдром раптової дитячої смерті, СРДС (Sudden Infant Death 

Syndrome, "cot death") визначається, як раптова ненасильницька смерть дитини у 

віці до одного року, при якій дані анамнезу та розтину свідчать про відсутність 

явної причини смерті. [1] 

Актуальність. Станом на 2018-2021 роки в Україні було зареєстровано 243 

випадки синдрому раптової дитячої смерті. Згідно статистичних даних, щорічно 

відсоток смертності серед немовлят коливається від 7 до 8%. За даними Cureus, 

незважаючи на те, що від початку кампанії "Back to Sleep", спрямованої на 

едукацію батьків щодо профілактики, випадки СРДС знизились вдвічі, SIDS 

продовжує залишатись головною причиною постнеонатальної смертності в 

Сполучених Штатах. [2, 3] 

Мета роботи. Визначити сучасні погляди на фактори ризику та профілактику 

СРДС. 

Матеріали і методи. Був проведений всебічний огляд та аналіз літератури з 

питань сучасних поглядів на фактори ризику та профілактику СРДС. 

Результати та обговорення. Низка дослідників класифікує ризики синдрому 

раптової дитячої смерті, зокрема виділяє зовнішні та внутрішні, соціально-

демографічні та перинатальні. 

До зовнішніх ризиків, що зумовлені поведінкою батьків, відносять: куріння 

під час вагітності, прийом алкоголю, наркотичних або лікарських речовин, сон в 

одному ліжку з дитиною або, навпаки, знаходження дитини в іншому 

приміщенні (наявність незнайомих звуків, запахів), відсутність нагляду за 

дитиною, сон дитини на животі, перегрівання дитини, туге сповивання, м’яка 

постіль з іграшками в ній, рання відмова від грудного годування. Серед 

соціально-економічних факторів має значення: погані умови проживання, 

низький соціально-економічний рівень сім’ї, осінньо-зимовий період, ранковий 

період дня. [4] 
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Внутрішні ризики включають стан і особливості організму матері, зокрема: 

юний вік матері (молодша 17 років), викидні, аборти в анамнезі, гестоз, гіпотонія, 

урогенітальна інфекційна патологія, багатоплідна вагітність, наявність випадків 

нічного апное в сімейному анамнезі, наявність в сім’ї дітей, що померли у віці до 

року, післяродова депресія; а також стан і особливості організму безпосередньо 

дитини: стать (частіше хлопчики), расова приналежність, вага при народженні 

менше 2 кг або більше 4 кг, затримка внутрішньоутробного розвитку, передчасне 

народження дитини, низька оцінка за шкалою Апгар (менше 6-7 балів), пологова 

травма, анемія, неонатальна гіпоглікемія, нічне апное, внутрішньоутробне 

інфікування плода та новонародженого вірусами краснухи, герпесу, 

цитомегаловірусом, наявність у дитини першого року вроджених патологій 

обміну, пасивне куріння, алергічні захворювання, захворювання верхніх 

дихальних шляхів. [5-7] 

Визначним фактором ризику залишається стать немовляти: за певними 

даними співвідношення випадків СРДС серед хлопчиків та дівчаток тотожне 3:2. 

При проведенні багатьох досліджень було виявлено: нижчу швидкість 

вироблення легеневого сурфактанту у плодів чоловічої статі у порівнянні з 

жіночою, що відповідно при народженні маніфестується у респіраторний 

дистрес-синдром. Має значення більший дефіцит рецепторів серотоніну в 

стовбурі мозку у немовлят чоловічої статі, а також більша кількість випадків 

вкладання хлопчиків у положенні на животі і їх схильність до перевертання уві 

сні. [8-11] 

За рекомендаціями ВООЗ серед методів профілактики синдрому ранньої 

дитячої смерті вирішальними є: сон дитини на спині у кімнаті з батьками в 

окремому ліжку з твердою поверхнею, міцно закріпленим простирадлом та 

відсутністю ковдр, подушок, м’яких предметів та аксесуарів на шию, 

використання пустушок, профілактика перегрівання. Відомо з багатьох наукових 

досліджень, що відмова батьків від шкідливих звичок, зокрема вживання 

алкоголю, наркотичних речовин тощо, а також зменшення контакту дитини з 

хворими на ГРВІ та інші вірусні захворювання значно зменшує випадки СРДС. 

[12, 13] 

Висновок. Проаналізувавши результати аналізу сучасної літератури, ми 

навели основні фактори ризику та методи вирішення питань профілактики 

синдрому ранньої дитячої смерті. Незважаючи на зниження кількості випадків 

СРДС з кожним роком, релевантним залишається систематичне проведення 

інструктажів лікарями-неонатологами, педіатрами та сімейними лікарями щодо 

профілактики та попередження можливих ризиків розвитку СРДС у дітей 

раннього віку. 
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